

7/III -32c

Д. Сибирск СКИ
В-ке Сибиряка 1 экз

ЗАДАЧА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ НАМ САМИМ ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ, САМИМ СТАТЬ ХОЗЯЕВАМИ ДЕЛА



МЕДВЕННАЯ ГАЗЕТА
Издательство Кемеровского областного совета
5 АВГУСТА 1932 г.
№ 180—(2739)

КЕМЕРОВО, 5 АВГУСТА

17-я партконференция в своем решении об основных задачах второй пятилетки, придавая особое значение вопросам более быстрого подъема благосостояния рабочих и крестьянских масс, улучшения всего жилищного и коммунального дела и вместе с этим конференция считает, что обеспечение населения основными потребительскими товарами и в том числе предметами питания—должно к концу второй пятилетки увеличиться не менее чем в два—три раза, против конца первой пятилетки.

Одной из основных задач текущего периода социалистического строительства является всемерное развитие советской торговли, способствующей ускорению социалистического накопления и улучшению снабжения трудящихся масс города и деревни промышленными и сельхозтоварами.

ЦК партии и Совнарком в своих директивах с исчерпывающей полнотой установили для всех организаций основные задачи и дали развернутую программу действий на соответствующий период в этой области. В исполнении этих директив горком партии и горКК РКК дали конкретные указания торговым, кооперативным организациям и хозяйственным организациям и хозяйственным организациям о развитии товарооборота, выделении фондов товаров для деревни и расширению производства товаров широкого потребления. Однако, эти решения все еще не нашли надлежащего отражения и они проводятся весьма не удовлетворительно.

Проконтролировать и развернуть подлинно большевистских темпов реализации решений, имеющиеся контрольные цифры не превращены в оперативно-календарные планы для каждого предприятия и артели. Вместо того, чтобы максимально использовать местное сырье и мобилизовать все внутренние производственные возможности и по-большевистски бороться за расширение производства широкого потребления, взяли упор на затребование дополнительных фондов сырья и средств и этим самым создали себе «объективные» причины и ширму, за которой толчутся на одном месте.

Отдельные предприятия и заводы и стройки не осознавали хозяйственной и политической важности задач всемерного расширения производства широкого потребления и вместо повседневной

боевой мобилизации рабочих по выявлению имеющихся на предприятиях внутренних ресурсов, максимального использования местного сырья, производственных возможностей и развертывания работы цехов ширпотреба, стали держать курс на ликвидацию цехов ширпотреба, в этом особенно отличился химзавод, который под предлогом отсутствия рабочих, пропустил организованной цех ширпотреба, а на Цанкстрое по явил цех ширпотреба с целью того, чтобы подзаработать: если детская кроватка на мастерской выходит стоимостью в 18 рублей, то до колхозного базара она доходит в стоимости 28 рублей.

Торговые и кооперативные организации успокоившись на первых достижениях проведенной ярмарки и допустили ослабление в работе, сократили вывоз товаров на базар, закрыли ряд ларьков, выделенных фонды товаров для деревни преступно медленно доходит до колхозов и колхозников и чтобы замазать следы своей бездеятельности, они в свое оправдание выставляют «объективные» причины: «нет товаров», «ничем торговать и др.

Такое положение в дальнейшем терпеть быть не может. Необходимо партийным и профсоюзным организациям мобилизовать рабочую общественность. Разбить оппортунистический самотек, добиться, чтобы выделенные фонды товаров были доведены до села, мобилизовать все резервы и сырье на предприятиях, уточнить ассортимент, расширить производство предметов широкого потребления, объявить беспощадную борьбу с затовариванием. Лиц, игнорирующих директиву партии о колхозной торговле и о производстве широкого потребления, привлечь к ответственности.

Сегодня исполняется годовщина как ЦК партии вынесло решение об овладении техникой, эта директива торговыми и кооперативными организациями на сегодняшний день реализуется слабо и вследствие того, что отдельные организации не достаточно овладели техникой своего дела, слабо реализуют директиву партии о колхозной торговле.

Овладевая техникой торгового дела, развивая массовые мероприятия по подготовке кадров, добиться скорейшего осуществления всех намеченных мероприятий партии в деле развертывания колхозной торговли.

УСИЛИМ РЕВОЛЮЦИОННУЮ АКТИВНОСТЬ МАСС В БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

Включимся во Всесоюзный рейд ударников печати по борьбе за охрану и сбережение хлеба

Обеспечим полное и в срок выполнение хлебозаготовительных планов

Москва, (ТАСС). «Правда» объявила Всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями. Год назад Центральный Комитет партии принял постановление «О темпах дальнейшей коллективизации и задачах укрепления колхозов». Отмечая успешное выполнение и перевыполнение темпов коллективизации сельского хозяйства, установленных решениями ЦК и 16' съезда партии, отмечая завершение в основном сплошной коллективизации в решающих зерновых районах и устанавливая темпы на пути дальнейшей коллективизации, это постановление открыло перед всем колхозным движением новый этап развернутой борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов в их нынешней артельной стадии развития.

хозяйственного укрепления колхозов закрепить и умножить образцовую организационную работу и хлебозаготовку.

Гвоздь вопроса сейчас именно в борьбе с потерями при уборке. Борьба с потерями, это—не только вопрос техники. Это—один из путей социалистического перевоспитания колхозников. Ибо дело идет здесь о социалистическом отношении колхозников к общественной колхозной собственности. Дело идет о воспитании в колхозниках сознания необходимости бороться за охрану, сбережение и неприкосновенность этой общественной собственности. Дело идет о том, чему учил Ленин: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преобладающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достаемых, лично не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, а потом в Союз Советских республик». Это в конечном счете центральная и самая существенная задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В ознаменование годовщины постановления ЦК об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, «Правда» объявляет Всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями.

«Правда» обращается с призывом ко всей центральной и местной большевистской печати

Не устанавливая единого для всех районов срока начала рейда, «Правда» рекомендует организовать его немедленно, чтобы подготовка к нему заняла не больше трех-четырех дней. Рейд желателен закончить в десять дней. «Правда» будет помещать коллективные корреспонденции газет о ходе и итогах рейда.

За дело, ударники большевистской печати!

«Наука, технический опыт, знания—все это дело живое. Сегодня нет их, а завтра будут. Главное тут состоит в том, чтобы иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой производства. При страстном желании можно добиться всего, можно преодолеть все». (Сталин).

78,800 рублей экономии за год дали изобретатели и рационализаторы химзавода

5 августа, 1931 года, ЦК ВКП(б) постановило широким развитием технической пропаганды вооружить массы технических знаниями, волею масс поднять технику на должную высоту.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) отмечает: «Ввиду неудовлетворительного состояния дела издания технической и научной литературы, недостаточности вовлечения в эту работу промышленных кадров и слабой непосредственной связи научно-технических издательств с органами промышленности—считать необходимым выделение из состава ОГИЗ Госнаучтехиздата и организацию его при ВСНХ СССР. Предложить ОГИЗ'у выделить не менее одной четвертой бумажных ресурсов и полиграфических средств для данного издательства ВСНХ СССР.

Предложить ОГИЗ'у решить вопрос о структуре научно-технического издательского аппарата в связи с разукрупнением о'единений.

В целях организации руководства массовой технической пропагандой, популяризации технических планов социалистической реконструкции страны, внедрения новейших достижений мировой техники и техлитературы, а также мобилизации технической общественности—считать необходимым создание специальной технической газеты при ВСНХ СССР. По этому вопросу поручить т.т. Бухарину и Богусевскому внести согласованное предложение в ЦК».

С момента опубликования этого исторического решения прошел уже год, за это время в области овладения техникой масс произошли громадные сдвиги. Ячейки ЗОТ, кружки изобретателей и рационализаторов обогатили нашу промышленность и строительство тысячами изобретений и рационализаторских предложений, которые дают миллионы рублей экономии.

Изобретатели и рационализаторы нашего Кемеровского индустриального района также занимают одно из первых мест в борьбе за овладение техникой, в борьбе за повышение темпов строительства и в борьбе за лучшее проведение промфинпланов. Рабочий химзавода Колесов внес рационализаторское предложение о механической передаче угля с канатной дороги к котельной № 1. Предложение т. Колесова дает в год 48876 рублей экономии.

Рабочие т. т. Михаликин и Мурдасов изобрели обмоточный станок по обмотке электромоторов закрытого типа, с закрытым пазом, который дает экономии—1000 руб.

На Кокострое технической учебой охвачено 200 человек. 50 человек чернорабочих за год овладели высшей квалификацией: мотористы, газовщики, мастера, десятники.

На Кемрудине рабочие изобретатели т. Приккер, Саратников, Миленин дали целый ряд ценных изобретений и предложений. Но на этом успокаиваться нельзя, в деле овладения техникой мы еще сделали мало, на ряде производств и строек мы найдем такие факты, когда недооценивается эта область работы и временами даже игнорируется. Всему этому надо объявить беспощадный бой и добиться коренного перелома в деле овладения техникой.

Сегодняшний день, годовщину постановления ЦК ВКП(б) о технической пропаганде, изобретатели и рационализаторы должны отметить новой волной изобретений, подведением итогов технической учебы и проверкой работ ячеек ЗОТ. Н. П.

НАДО САМИМ СТАТЬ СПЕЦИАЛИСТАМИ, ХОЗЯЕВАМИ ДЕЛА, НАДО ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ К ТЕХНИКЕ И ЗНАНИЯМ. (Сталин).

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

В связи с годовщиной постановления ЦК ВКП(б) о овладении техникой, Краевое межотраслевое горбюро об-

щества «ЗОТ» выпустило краевой заем технической учебы. Заем имеет большое политическое значение в деле подготовки кадров для промышленности и сельского хозяйства. Заем ставит своей основной целью организацию и проведение массово-технической учебы на шахте, транспорте и т. д. Задачей техзайма является—поднятие широких рабочих крестьянских масс в поход за освоение техникой, за разрешение Урало-Кузбасской проблемы, за выполнение и перевыполнение промфинпланов, за быстрое выполнение производственных задач последнего завершающего года пятилетки.

Заем выпускается сроком до 1 января 1932 года. Распространение займа должно пройти среди рабочих, колхозников и инженерно-технического персонала. Подписавшийся слушатель курсов, обязан посещать свои обязательные занятия с преподавателями курсов, а преподаватели—

преподавание полностью отведенных часов по программе кружка.

В выигрыше участвуют только те держатели облигаций, которые полностью погасили академические часы, предусмотренные программой курсов.

Заем будет размываться в Новосибирске в ноябре месяце. Облигаций выпущено на сумму 50,000 рублей, тираж 80,000 штук.

Для четвертого участка Сибстройпути облигаций техзайма прислано из края 300 штук, на участке организован курс, а в цехах проработаны с рабочими вопросы значения и важности техзайма, но надо заметить, что специалисты плохо за это дело берутся, а поэтому, в некоторых цехах курсы дальше их организации не пошли. Партийные и комсомольские организации должны по вниманию не придавать это к у займу. Нет застрельщиков и организаторов среди рабочей массы.

Работники радио не выполняют решений ЦК ВКП(б)

Радио больше занимается романами, чем технической пропагандой

Для того, чтобы выиграть промфинплан нам нужно овладеть техникой. Вот как на химзаводе развернута работа по технической пропаганде: технической школе охвачено рабочих, служащих и техперсонала 1255 чел. На коксовых печах работают 9 смен и все смены охвачены учебой, и каждой смене прикреплены инспектор, который и проводит занятия. Кроме кружковых занятий среди рабочих коксовых печей ведутся и индивидуальные занятия.

Заведен обмен опытом и теорией между сменным мастером и инженером.

На коксовых печах 47 рабочих повышают свою квалификацию, замачивают на мотористов, мотористы на мастеров, к каждому рабочему, по выходящему свою квалификацию, прикреплён квалифицированный рабочий.

75 мотористов закончили двухмесячные курсы по своей специальности. Курсы эти дали положительный результат, т. к. появилось значительное снижение количества проломов и горения моторов.

На заводе имеется хорошая техбиблиотека, которая обслуживает весь персонал, студентов практикантов и рабочих. Среди рабочих и технических работников распространена техлитература. Своими силами на заводе выпускается техлисток. Выбрано консультационное бюро в количестве 9 человек инженерно-технических работников.

Помещение для техпропаганды. По заданию был проведен ряд экскурсий с новыми рабочими, проводились и лекции по общеобразовательному планированию. Кроме лекций проводились совещания и собрания по технике. Выпущен техзаем по повышению квалификации. Проводились техвечера и ставились технические кинофильмы.

Плоха помощь в технике радио. Радиоузел плохо обслуживает завод. Нужно за счет сокращения передачи романов больше уделить внимания систематической, регулярной передаче техники по радио. Подкаузов

Сейчас на заводе организуется техмузей, имеющий целью способствовать повышению производственных знаний рабочих. А также оборудует

Кокострой только еще начинает разворот технической учебы

Работа по технике на Кокострое развернута недостаточно широко. На всех участках строительства организовано 18 кружков по технике, которые имеют в своем составе только 227 рабочих. Занятия кружков проводились раз в пятидневку после окончания работ в течение двух часов. Посещаемость кружков была слабая. Работа по технике на строительстве начала развертываться только с середины мая.

Решено завести кино-аппарат для демонстрации технических фильмов. Наряду с этим намечено также наладить техническую библиотеку, поощрять литературу, устроить радиоприемник

Тимофеев.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА—ОРУДИЕ БОРЬБЫ ЗА ПРОМФИПЛАН

Смена мастера Ануфровича с помощью технической учебы в выполнении производственной программы взяла первое место

Лучшие инженеры и мастера коксового цеха химзавода т. т. Сысов, Кольчег, Рябухо, Максиков, Ануфрович, Овчинников, улучшая производство цеха, лично руководят техническими кружками

В коксовом цехе работает 300 с личным человеком. Техучебой охвачено 200 человек, результаты техучебы в цехе таковы: 5 человек переведены на должность десятников, подготовлены мотористы из замачивочной. Создана передвижка рабочих на высшие квалификации—48 человек, из них на мотористов 17 человек, на газовщиков—10, на мастеров—8, на десятников—11 и один человек на слесаря. Все выдвинуты—лучшие ударники производства и старые рабочие.

Мотористы овладели техникой своих моторов и половику машин сократились на 60 проц. В смене Ануфровича в течение третьего квартала не было ни одной поломки. Производственная программа за второй квартал выполнена свыше чем на сто процентов.

Руководители техкружков являются инженеры цеха Сысов Ф. А., Кольчег, Рябухо, обер-мастер С. И. Максиков и мастера Ануфрович, Овчинников А., Блузин и Струковский.

На коксовых печах развернуто индивидуальное шефство инженеров, мастеров и кадровых рабочих над новичками. Шефство имеет большое хозяйственное-политическое значение. Индивидуальное шефство охвачено 50 человек.

Нужно особенно отметить хорошо поставленную работу в смене мастера Ануфровича. Благодаря техучебе и коллективной читке газет, смена Ануфровича добилась хороших результатов в выполнении производственной программы.

Сменой ведется систематическая борьба за повышение качества

Все шахты рудника за 3 августа выдала «на год» 1302 тонны угля—72 проц. задания.

Центральная шахта выдала 794 тонны—73,8 проц. задания.

Шахта «Пионер»—194 тонны—52,7 проц. задания.

ВЫЖИГ КОКСА ЗА 3-е АВГУСТА

546 тонн	96 печей	70% задание
----------	----------	-------------

При выдаче печей от латоргов, тщательно отбирается глина, т. к. глина является прямым врагом—она увеличивает зольность.

Смена Ануфровича спалила, в ней хорошо поставлена дисциплина. Смена отработала один день первого августа на оборону страны, средства же, полученные в сумме 30 рублей от второго воскресника, были переданы сменой в детские ясли.

При коксовых печах создано 8 групп по изучению химотделений завода.

Овладеть техникой производства, помочь рабочим освоить новейшую технику—таковы основные задачи шефов коксовых печей.

Ф. А. Сысов.

Западно-Сибирская конференция старых большевиков

Нужно партийным, комсомольским организациям и всей общественности Сибстройпути мобилизоваться на выполнение постановления ЦК ВКП(б). Рабочая масса должна овладеть техникой и наукой ибо техника в реконструктивный период решает все.

Комсомолец

НОВОСИБИРСКИЙ (Сиброста)

Первого августа в Новосибирске открылась конференция Западно-Сибирского филиала старых большевиков. Секретаря Крайкома тов. Эйхе, приветствуя конференцию, сказал: «Сибирь хорошо знакома старой большевистской гвардии, которая здесь переносила каторгу и ссылку. Каторжная Сибирь теперь превращена в крупный индустриальный край, выросла и укрепилась партийная организация, но она еще молода. Я уверен, что Общество старых большевиков окажет Крайкому большую помощь в воспитании молодых кадров в марксистско-ленинском духе, в передаче молодым партийцам старых большевистских традиций. Старые большевики будут по-прежнему в первых рядах борцов за генеральную линию партии.

С приветствием от имени Центрального Совета старых большевиков и с докладом о деятельности выступил старый большевик и организатор второго съезда партии—автор первой истории партии т. Лядов.

Старый большевик Сибиря т. Верман сделал доклад о работе Западно-Сибирского филиала старых большевиков.

Второго августа конференция заслушала доклад председателя крайплана Тиунова о второй пятилетке, о задачах старых большевиков, после чего избрано бюро Западно-Сибирского филиала старых большевиков в составе пяти человек.

